

征稿启事

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,或者读罢本报新闻后想谈谈看法,我们的话题版都在等着您。稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。投稿邮箱:yantaihuati@163.com

幼升小的尴尬考验着教育规划

头条评论

张琪

这个夏天,比天气更火热的是教育问题。“幼升小”、“小升初”的热度居高不下,有的家长打比方,我们现在是看着电视里的《爸爸去哪儿》,琢磨着自己的孩子去哪儿。本报今天重点报道了幼升小的教育问题,我们也在聊一聊孩子去哪儿上学的话题。

2008年,当北京奥运会碰上了生肖猪,那一年孩子出生得多,被媒体冠以“扎堆出生”的字样,孩子们也有了“金猪宝宝”和“奥运宝宝”的大名,当初有人曾担心,这么多孩子出生,将来上学结婚都是问题。转眼间孩子到了上学的年龄,幼

小的尴尬随之而来。

人多,这是今年入学家长们的第一感觉。学校的数量不变,孩子的数量却激增,能不产生连锁反应吗?我们不妨来打个比方,学校就好比一个足球场,学生就是足球运动员。一场比赛仅可容纳两队22个人同时上场竞技,我们可以想象,如果上场44个球员会是什么结果?场上人满为患,教练怎么去运用技战术指挥球员,球员如何更多地支配球,这比赛还有得看吗?学校就是一个足球场,人满为患容易超负荷运转,行不通的。有人说了,我们有更多的足球场不就好办了吗。可现实情况是,小区多了很多,学校还是那些,而且优质教育资源少之又少。

按照幼升小划片入学的原则,一个家庭只要满足了户口和房产证统一的原则即可实

现,但是“理想总是很丰满,现实总是很骨感”,林林总总的入学难题出来了,各家都有本难念的经。比如多年前购买的商品房,因为种种原因办不下证来,耽误了孩子的入学时间。开发商的不称职行为,惩罚最后却落到了孩子的头上,这种问题又该谁来埋单呢?

孩子扎推出生,我们想到了今后会遇到的问题,可总是以“时间还早呢”为由把自己打发了,这正是应了“人无远虑必有近忧”的古语,如果相关部门能早几年预料到扎推入学的问题,想必如今的压力会小一些。但人口出生大小年的不规律问题,也给教育规划出了难题,一味地加大学校师资的投入,可能会满足一年两年的问题,但是接下来面对生育低谷时,投入的校舍师资岂不是另一种浪费呢。如何把提前量做到恰

如其分,而又不成为矫枉过正的典型,这才是功夫。

入学难题,是各种社会因素综合在一起的结果,我们如今一再埋怨当年扎堆生子的夫妻,抱怨开发商的拖尾开发,计较教育部门的规划布局已经没有任何意义了。城市的规划是实实在在显而易见的,但我们的教育规划却是一个相对隐性的大工程,这更考验相关参与者的水平和能力,更不应该仅仅让教育部门一家来负责,更需要总体上的把握能力。

教育问题是伴随着人出生后的第一大社会问题,从一个人的童年贯穿到成年,下多少力气做好教育规划都不过分,个体如此社会也应如此。今年马宝宝再次扎堆出生,再加上计生政策对“单独二胎”的调整,想必未来几年也是生育高峰,考验我们应对能力的时刻来了。

名嘴说事

高校行政化一点不逊官场,校长帝王化,教授民工化。这厦大女教授炮轰校长丧失人格,轰得给力。1、教工餐厅几乎没啥好菜,但等校长来时立马有丰盛菜肴;2、校长在政府官员面前低头哈腰,谄媚取上;3、在教授面前,校长高高在上不可一世。教授应该牛,教授到哪儿都可当教授,但校长不行。

——曹林(评论员)

有成熟的捐款人才会有成熟的公益组织。捐款行善一定要身体力行,李嘉诚每年捐款无数,也请专业的机构代为评估和审计。如果我们只管捐钱,而不身体力行地去参与、去观察行善的结果,就像花了很多钱,买了很多东西放在家里不用。这样的做法很容易让巧言令色者当道,买一堆假货回家,还帮助骗子做宣传。

——才让多吉(公益人士)

嬉笑怒骂

新闻:7月6日晚间,从美国归来后的陈光标接受采访时再三强调,“我现在是‘世界首善’了”,并展示了“联合国”颁布给他的“世界首善”证书。但联合国官方微博指出证书上“联合国”英文拼写错误。陈光标回应称,为获证书赞助了3万美元,可能是受骗了。(东方早报)

点评:标哥,你没有被骗,是我们被骗了。

新闻:3个被大妈们亲切地称呼为阿莱、阿西、阿铁的非洲小伙子说,要把广场舞带回非洲。“你是我天边最美的云彩,让我用心把你留下来……”伴随着《最炫民族风》的乐曲,晚7时,在盘锦辽河文化广场,3个皮肤黝黑的非洲小伙子娴熟的舞姿让市民都停下了脚步,广场被围得水泄不通,大家纷纷拿出相机拍照留念。(大河报)

点评:我国终于输出价值观了。

新闻:假设在北京,一块住宅用地,容积率为3,楼面地价为2万元/平方米,每平方米的成交价格就高达6万元。也就是说,一个100×60的标准足球场,造成不能盖房子的“损失”将达3.6亿元。即使是一个面积大约为800平方米的五人制足球场,“损失”也将近5000万元。(新华社)

点评:我们玩不起足球,我们玩得起高尔夫!

新闻:经济学家胡一帆认为,缺乏竞争力、税制过高且不公、官僚主义作风盛行,缺陷的教育系统意味着巴西亟需改革,世界杯推动物价上扬,不利于下层民众。中国在与巴西世界杯相关的基础设施项目、商品销售和运输环节扮演重要角色,或是最终主要受益者。(财新网)

点评:足球,中国足球;专家,中国专家。

我有话说

郝红梅(芝罘区)

齐鲁晚报还真是个万花筒,瞧瞧,为跳广场舞,大妈大姨自掏腰包都乐意。另外,话题版上有辣评:广场舞比性命还重要?——南方有个老大姐因为老公不肯陪她去跳广场舞,一气之下干脆就酒吞农药自杀。以前没少发广场舞扰民的报道与言论,看来这广场舞不简单,须多视角作面观。周一上班走得早,到黄务

广场舞可以适当变通下

立交桥南侧红星美凯龙主题公园,遇见一个大姐独自放音乐跳广场舞。她跳得太投入,自我陶醉得不行,那个美啊!我不禁眼前一亮,广场舞也不是铁板一块,原来也是可以玩击版。晚上跳,清早也能跳,扎堆大军团作战以外,化整为零小团体小集群“碰擦擦”亦无不可,都可以变通。以南郊黄务为例,我看到供暖站门口有个小广场,那儿与居民楼拉开一点距离,每晚有一群大姨“见缝插针”跳

广场舞。立交桥南侧红星美凯龙广场不光有跳广场舞的,还有步行者结伴而行转圈圈儿,玩滑板和赛车的少年、散步纳凉的特色市民。再往周边村改居的小区走走,比如老诸嘉村北里,大妈们就在居委会院子里跳广场舞或者打鼓娱乐,都尽量避免扰民抑或减少扰民程度,做到大家相安无事,其乐融融。

因为膈应广场舞而抛粪、撒碎玻璃等极端行为都是不可

取的,广场舞扰民总归还属于人民内部矛盾,大家坐下来谈,有什么不可以商量的呢?经过努力,相信扣子终能解开。政府有关部门再帮忙协调,找到合适场所,保护大妈大姨跳广场舞的热情,又维护市民安详环境,皆大欢喜最好。

但愿这一个人的广场舞能给大家一点启示,适当适时变通一下,让烟台不失醉美不失和谐,永做文明城市楷模。您,意下如何?

刘岩(芝罘区)

齐鲁晚报《今日烟台》报道了海阳第二届绿茶推介会召开的情况。近年来,海阳绿茶等烟台地区各地的绿茶异军突起,以优良的品质迅速吸引了茶叶爱好者,显示了高纬度绿茶旺盛的生命力。但从现状来看,如何让海阳绿茶走出去的确是一个综合性的课题。笔者认为,大力发展茶叶科技,是让海阳绿茶走出去的重要之路。

新品种开发需要科技助力。传统的茶叶品种尽人皆知,传统口味已深入人心。品味其品质,人们往往会以熟知的感

觉为判断标准,固有的认知会在一定程度上阻碍对新品的重视。没有独特的新品很难让海阳绿茶在繁杂的茶叶市场上惊艳全场。今年,海阳研发出了白茶,此举值得点赞并应被大力推广。在这方面,海阳绿茶可以从金骏眉的研发成功案例上获取经验。只有研发出具有海阳特色、突出北方高纬度茶叶特色的茶叶品种,以此为领军,海阳绿茶才能突出重围。

品质特色靠科技手段来挖掘。作为高纬度海阳茶叶品质,有优于其他产地的成分特色,其中的优势更要靠科学技术手段来挖掘分析,这是突出海阳

绿茶整体优势,突出茶叶本身品质优势的关键环节。这些有别于其他的关键之处即为海阳绿茶的品质优势,这才是其走出去的最终优势。在越来越重视食品安全与营养搭配的今天,人们更愿意为高品质的产品埋单。

科学技术支撑茶叶机械的研发和推广。机械采茶已在一些地方开始使用,节省了大量的人力,降低了茶叶生产成本。而目前,机械采茶普及度不高,茶叶加工机械化程度不高,直接导致了茶叶成本居高不下,而茶叶加工技术的落后使优质的茶叶制作不出高品质的茶

叶,好原料做不出好茶,岂不是让人心疼!茶叶机械的研发和推广应是茶叶种植齐头并进的事业,随着农村劳动人口的减少,仅仅靠人工的时代已经过去,降低成本、提高品质是茶叶最终都要走的道路,机械化对海阳绿茶的影响将是深远的。

茶叶的种植与管理需要科技手段的全面实施。适合北方种植茶叶品种的选育,高品质茶树的优化,病虫害的防治技术,特色品种的引进与培育这些都离不开科技手段的普遍应用,而越冬难题的解决更是需要科技手段的深入研究。

让科技引领海阳绿茶走出去

美国投资移民 优质项目限量发布

亨瑞集团精选美国EB-5项目 投资50万美元 最后时机 全家拿美国绿卡 四个精品项目供选择 移民让出国留学不花钱

-- 魁省投资移民9月重启 1200名额抢位战 --

★ 欧洲、中美洲多国移民 ★

葡萄牙 西班牙 希腊 英国 匈牙利 塞浦路斯等

- ★ 欧洲最低25万欧元购房获绿卡
★ 一人申请全家移民 安享欧盟教育、医疗等福利
★ 安提瓜捐款25万美元,三个月拿护照

www.visa800.com 免费咨询: 400-699-0808 0535-6684148

鲁公地准字【2012】0004号

办公地点: 烟台市芝罘区南大街9号金都大厦1518、1519室

环球天下雅思

0535-6615535

暑期班 专享九折

雅思 托福 SAT GMAT

托业团培 国际游学 商务英语 海外口语

课程咨询: 0535-6615535

优惠券领取: 0535-6879078

学校地址: 芝罘区南大街壹通国际10层1003